

Badajos año...
cotas, 150.—1
... trimestre, 500.
Año anticipado 18.
Número suelto, 5
centimos, atrasado 25
centimos.

DIARIO POLITICO Y DE INTERESES GENERALES.

AÑO XII.—MIÉRCOLES 27 DE MAYO DE 1903.—NUM. 3.260.

Primera plana...
segunda plana...
tercera plana...
cuarta plana...
línea cuerpo 8 0/105

La correspondencia al Director, Meléndez

No se devuelven los originales.

Comunicados á real línea. Anuncios: fijos: precio convencional.

D. Alberto Merino de Torres.

Redacción, Administración é Imprenta, Plaza de la Constitución, núm 10

ADMINISTRADOR:

D. Felipe Cabañas Ventura.

Ecos políticos.

No están de acuerdo todos los autores en lo referente al viaje á Madrid del Príncipe Enrique de Prusia, hermano del Emperador Guillermo y Almirante de la poderosa escuadra alemana surta en aguas de Vigo. Para unos, la visita al Rey de España no tiene otro alcance ni significación que la de un acto de cortesía que realiza el Príncipe por orden del Emperador de Alemania, y otros, que afinan más la puntería, y relacionan esta visita con otros antecedentes, suponen que la venida de la escuadra á los puertos españoles y la presencia en Madrid del hermano del Emperador responden á planes y proyectos de alianzas para un porvenir próximo. De mejor grado nos inclinamos del lado de los últimos porque son muchos y muy complejos los problemas que preocupan á la Europa y porque son por demás significativos otros viajes que recientemente han hecho Soberanos y Jefes de Estado de grandes potencias.

En negocios de tanta monta como los internacionales, la reserva ó la cautela diplomática imponen la mayor prudencia y discreción, y aun cuando fuesen ciertas las presunciones de los que creen que la visita del Príncipe alemán no es á humo de paja, como suele decirse, habría de tardarse algún tiempo en saberse con exactitud su verdadero objeto.

No ahora, sino en toda ocasión hemos sido partidarios de que España abandone la política de aislamiento que viene haciéndose, y si alguna prueba hubiésemos necesitado de los inconvenientes de esa política, hártolo dolorosa nos la ofreció la guerra cubana y la que, como consecuencia de ella, quisimos sostener con los Estados Unidos.

Si las grandes potencias consideran precisa para la defensa de sus intereses la alianza con otras naciones como no hemos de necesitarla nosotros para ponernos á cubierto de probables conflictos internacionales de los cuales no nos sería dable permanecer alejados?

Que estas alianzas son costosas y exigen grandes sacrificios es cierto, pero es preferible hacerlos para conservar la paz y asegurar la posesión de nuestros dominios, ya muy mercedados, que verse precisados á hacerlos despues, inutilmente y á la fuerza, para sostener solos la guerra.

Que lo para el Gobierno, que es el que tiene el deber de hacerlo, el estudio de las ventajas que pueda ofrecernos la alianza con ésta ó la otra potencia, mas sea con unas ó con otras, tenemos por indudable que á España le importa mucho reconstituir su poder naval y abandonar definitivamente el aislamiento en que vive desde hace muchos años.

van á ser prorrogadas hasta última la aprobación de los proyectos que aún están pendientes y que se considere indispensables para la marcha del país.

A este fin, la Cámara de Diputados continuará funcionando hasta el día 15 del próximo Junio y la Cámara de los Pares celebrará sus sesiones hasta el día 30 del mismo mes, tiempo que se juzga necesario por ahora y sin perjuicio de nueva prórroga.

Lisboa 26.

Una manifestación.

Asegúrase que en la corrida de toros organizada por S. M. el Rey D. Carlos en favor de la Asistencia Nacional de los tuberculosos, se repetirán las manifestaciones anticongregacionistas, de hace próximamente dos años y que dieron lugar á varios sucesos deplorables.

Con tal motivo, los periódicos católicos hacen sabrosos comentarios y manifiestan que están dispuestos á defenderse, aunque para ello sea preciso tirar con el patriotismo que se han impuesto, procurando asistir pasivamente al desarrollo de los sucesos y evitar que sobre la crisis económico social que se agita en el Reino, se levante la cuestión religiosa que acabaría de dar en tierra con Portugal.

Si los sucesos se desarrollan en la forma que se anuncia y el poder público no reprime con mano severa el primer asomo de motín, esperan grandes revueltas en toda la nación portuguesa.

Lisboa 26.

Para qué sirve el empréstito.

El empréstito de 18.000 contos dá de producto líquido al Estado, 13.500 contos, porque los 4.500 quedan en poder de los tomadores como beneficio.

De los 13.500 contos restantes, 9.000 sirven para saldar la deuda, resultando 4.500 contos en títulos que por ahora no es preciso colocar y servirán como fondo regulador de los cambios. De este estudio resulta que los negociadores del empréstito reciben también el importe del beneficio por la colocación de títulos que quedan en poder del Estado.

Dícese que el interés de este empréstito no es el anunciado y que será próximamente el doble, con lo cual resulta la operación más perjudicial para el país.



Servicio de ayer.

A las cuatro de la tarde de ayer recibimos los siguientes telegramas:

Madrid 25—18'45.

Los automóviles.

También el Gobierno de España ha prohibido la carrera de automóviles en vista de las desgracias ocurridas.

El príncipe de Mónaco se ha despeñado en su motocicleta, rompiéndose una costilla.

Las Cortes.

Las sesiones del Congreso y del Senado no han ofrecido interés. En ambas Cámaras siguen aprobándose dictámenes de actos.

Madrid 25—19'45.

Más desgracias.

Comunican de Bristol que en la carrera de automóviles chocaron dos, que fueron lanzados entre los espectadores. Resultaron diez heridos y murieron en el acto dos; otros están agonizando.

En Edimburgo, los automóviles mataron también á dos personas.

Madrid 25—23'30.

Consejo de Ministros.

En el Consejo de Ministros celebrado hoy se aprobó la reorganización del Consejo de Estado, propuesta por el Sr. Silvela. También se aprobaron los proyectos de reglamentación de los niños vagabundos y de responsabilidad de los funcionarios administrativos.

Ultimamente, comenzó el Consejo á estudiar el plan de Obras hidráulicas, propuesto por el Ministro de Agricultura y Obras públicas.

ALMODÓVAR.

EL SALTO

Un navío regresaba al puerto después de dar la vuelta al mundo; el tiempo era bueno, y los pasajeros estaban en el puente.

En medio de las personas, un mono con sus gestos y saltos, era la diversión de todos.

Aquel mono, viendo que era objeto de las miradas generales, cada vez hacía más gestos, daba más saltos y burlábase de las personas, imitándolas.

De pronto saltó sobre un muchacho de doce años, hijo del capitán del barco, quitóle su sombrero, púsosele en la cabeza y gateó por el mástil.

Todo el mundo se reía, pero el niño con la cabeza al aire, no sabía que hacer: si imitarlos ó llorar.

El mono tomó asiento en la cofa, y con los dientes y las uñas empezó á romper el sombrero.

Hubiérase dicho que su objeto era provocar la cólera del niño al ver los signos que le hacía, mostrándole la prenda.

El jovencuelo le amenazaba, le injuriaba: el mono seguía su obra.

Los marinos reían. De repente púsose rojo de cólera el muchacho; luego, despojándose de alguna ropa lanzóse tras el mono.

De un salto estuvo á su lado; pero el animal, más ágil, y más diestro, se le escapó.

—¡No te irás!—gritó al mono, trepando por donde él.

El mono le hacía subir, y subir; pero el muchacho no renunciaba á la lucha.

En la cima del mástil, el mono, colgándose de una cuerda, con la

otra mano cogió el sombrero de la más elevada cofa; desde allí se echó á reír mostrando los dientes.

Del mástil á donde estaba colgando el sombrero, había más de dos metros; por tanto, no podía cogerle sin grandísimo peligro.

Todo el mundo reía viendo la lucha del pequeño contra el animal; pero al ver que el niño dejaba la cuerda y poníase sobre la cofa, los marineros quedaron paralizados por el espanto.

El niño miró abajo y vaciló.

En aquel momento, el capitán del barco, el padre del niño, salió de su camarote, llevando en la mano una escopeta para matar gaviotas. Vió á su hijo en el mástil. Y apuntando inmediatamente exclamó:

—¡Al agua!... ¡Al agua ó te mato!

El niño vacilaba sin comprender.

—¡Salta ó te mato! ¡Uno, dos, tres!

—El niño se dejó caer en el mar.

Como una bala penetró su cuerpo en el agua; mas apenas habíale cubierto las olas, cuando veinte bravos marinos le seguían.

En el espacio de cuarenta segundos que parecieron un siglo á los espectadores, el cuerpo del muchacho apareció en la superficie en brazos de sus vigorosos salvadores. Transportéle al barco, y minutos después empezó á echar agua por la boca y respiró.

Quando su padre le vió salvado, exhaló un grito, como si algo lo hubiera tenido medio ahogado, y escapó á su camarote.

La ciega obediencia del hijo al padre le salvó la vida.

LEÓN TOLSTOY.

EL TRAJE DE LOS REYES

En los extensos relatos que los periódicos de París publicaron describiendo las diferentes fases de la visita del Rey de Inglaterra á la capital de Francia se vió claramente que, si desde los primeros momentos fué acogido con muestras de simpatía y de respeto el soberano, el entusiasmo popular no se desbordó y las aclamaciones no estallaron hasta el día en que Eduardo VII fué á Longchamps á presenciar las carreras de caballos.

¿Por qué este cambio? Bien claro se ve en los relatos á que antes nos hemos referido. Para entrar en París, para asistir á las representaciones de gala de la Opera y de la Comedia Francesa, el Rey vistió el uniforme de generalísimo del ejército inglés, con sus bandas y condecoraciones.

A Longchamps fué de paisano, con levita y sombrero de copa, llevando los gemelos en bandolera, y el pueblo de París reconoció con este traje á su antiguo amigo el príncipe de Gales mucho mejor que con la casaca encarnada y el tricorón de blanco plumero, y le saludó con entusiasmo, trocándose en cariño expansivo el reservado, respecto de los primeros días.

El traje de paisano es muy propio de los soberanos de los países constitucionales. Eduardo VII, ni cuando era heredero de la Corona, ni

ahora que ocupa el Trono, se viste de uniforme más que para determinadas solemnidades.

Quando era príncipe de Gales ponía la moda en Europa, y á él se debía la boga de las levitas azules y los pantalones gris perla para vestir, y la de los hongos flexibles y las americanas con una hilera de botones para los trajes de mañana.

El Rey de Bélgica viste habitualmente de paisano, con levita ó chaquet, y ha heredado de su abuelo materno, el Rey Luis Felipe de Francia, la costumbre de llevar paraguas siempre que sale á pie, que es con mucha frecuencia.

El Rey D. Carlos de Portugal viste á la inglesa, prefiriendo los trajes de mañana á los de tarde, y con sombrero bajo atraviesa Lisboa guiando su faetón, y al teatro de San Carlos va siempre de frac y nunca, á no ser en funciones de gala, de uniforme.

El joven Rey de Italia, aunque es muy inclinado á todo lo que se relaciona con el ejército y siente mucha simpatía por el uniforme, ha adoptado los trajes más en uso en su país y viste de alpinista para sus ascensiones por las montañas. Sale por las mañanas de americana y sombrero hongo cuando va á visitar á los artistas en sus talleres ó á hacer excursiones por Roma.

El Rey de Grecia nunca ha ido á París de uniforme, y su traje habitual es el de un turista distinguido que desea pasar desconocido.

El malogrado Rey D. Alfonso XII vestía mucho de paisano.

Recién venido á España usó mucho, y especialmente cuando salía guiando, aquel famoso gabán de paño blanco que causó tantas víctimas de la indumentaria, pues fueron muchos los que quisieron imitar al Rey sin tener recursos para reponer su guardarropa, y llevaban á "todo poner," el gabán, que si era blanco cuando lo estrenaban, se convertía pronto en color crema ó gris sucio.

A paseo, á los toros, á las carreras de caballos iba siempre D. Alfonso XII vestido de paisano.

En el teatro Real y en los demás coliseos se presentó siempre de frac, y la expedición á Andalucía, para llevar socorros á los pueblos víctimas de los terremotos, la hizo con el traje de campo, sombrero redondo y capote de monte.

El uniforme á diario y en constante uso parece sólo propio de esos soberanos del Norte, como el Emperador Guillermo, que quieren presentarse al mundo, ante todo y sobre todo, con el carácter de guerreros. Su padre, el Emperador Federico, que era un sabio, vestía mucho de paisano; lo cual no le impidió portarse como un héroe en las batallas de la guerra contra Francia en que tomó parte.

El Rey constitucional vestido de paisano parece que se identifica más con las clases populares y con la clase media de su pueblo. Bueno es que como jefe supremo del ejército de mar y tierra, use los uniformes de almirante y de capitán general en las solemnidades y que vaya de militar á los cuarteles y á las manio-

Del extranjero.

Lisboa 26.

En el Parlamento.

Las sesiones del Parlamento

bras, siempre, en fin, que se pone en contacto con los soldados; pero a diario parece más natural que vista como la mayoría de los ciudadanos.

Parece que hay una identificación entre el traje y la persona, que influye en el carácter de ésta.

Llevar siempre la espada al cinto, las veneras en el pecho, el casco a la cabeza da ideas de imposición y de mando que se alejan imitando en la indumentaria a los simples mortales, vistiendo con arreglo a la edad que se tiene, a la posición que se ocupa y a los actos a que se asiste.

El sombrero de copa es antiestético; pero ha sido la prenda que han usado para cubrir su cabeza las eminencias más grandes del siglo XIX: los Gladstone, que arraigaron la libertad y las prácticas parlamentarias en Inglaterra; los Cavour y los Rattazzi, que tan poderosamente contribuyeron a la unidad de Italia; los Thiers y los Gambetta, que salvaron a Francia después del desastre.

El uniforme de Napoleón I, con ser el gran capitán del siglo, se deslució en Waterloo y fué triste mortaja en Santa Elena. La burguesa levita no ha sufrido, en cambio, eclipses, porque es el traje de los ciudadanos que supieron conquistar y conservar derechos.

(Del Heraldo de Madrid).



Barainca é hijo.

DENTISTAS
Moreno Nieto, 10, pral.

¿De qué depende la dicha?



D.ª Carmen Ballesteros de Calatorao (Provincia de Zaragoza)

Muchos dicen: ¡Si fuese rico! Otros dice: ¡Si tuviese buena salud! Riqueza y salud, he aquí el deseo de todos. Una y otra se completan para la felicidad, pues riqueza sin salud no sirve de nada.

D.ª Carmen Ballesteros, cuyo relato reproducimos aquí, se tiene actualmente por dichosa del todo. Ya no sufre; es cuanto deseaba. Como tantos miles de personas tienen el mismo deseo, bueno será reproducir la carta de la Sra. Ballesteros, en la cual hace constar que debe su curación a las célebres Píldoras Pink.

"Víctima de la *influenza*, escribe, llegué a estar muy enferma, y gracias a grandes y asiduos cuidados no sucumbí. Pero como la mayoría de los que contraen esta enfermedad, están curados y no lo están. Las consecuencias de la *influenza* son todavía más peligrosas que la misma enfermedad, por cuya razón era bien precario mi estado de salud. No tenía apetito y necesitaba alimentarme mucho para sostenerme. Tan grande era mi debilidad, que no podía casi respirar, siéndome imposible andar cinco minutos seguidos. En opinión de cuantos me rodeaban, poco tiempo me quedaba de vida, y en estado tan alarmante, inútil es decir que tomé infinidad de remedios, todos ellos incapaces para calmar mi neuralgia, excitación nerviosa y demás dolencias. Estaba desesperada, cuando una amiga me recomendó, con gran insistencia, que tomara las Píldoras Pink, y hoy tengo el placer de comunicarles que lo que no pude obtener con los otros remedios, lo obtuve con las Píldoras Pink. Ellas, en poco tiempo, me han

devuelto el sueño, el apetito y las fuerzas, pues no sufro ya y me encuentro completamente restablecida."

La enfermedad epidémica llamada *influenza*, es señalada por su evolución rápida, pues mata generalmente a los débiles, y si se escapa del período agudo, deja un estado de desfallecimiento tal, que convierte las consecuencias en una verdadera enfermedad más peligrosa que la de origen. Cuando la sangre está atacada y su composición no es normal, entonces es indispensable regenerarla y fortificarla. Es preciso, pues, recordar bien esto; cuando rige la *influenza*, al menor síntoma de debilidad, tomar las Píldoras Pink para que el cuerpo esté firme y la sangre poderosa, a fin de evitar el contagio. Para hacer más corta la convalecencia, cuando se ha tenido la desgracia de haber sufrido la enfermedad, tomar también las Píldoras Pink, que al dar vigor y energía física, hacen desaparecer las enfermedades ó dolencias, ocasionadas por la debilidad. La propiedad de las Píldoras Pink de enriquecer la sangre, las hacen soberanas contra la anemia, clorosis, neurastenia, enfermedades del estómago, reumatismos, debilidad general y enfermedades nerviosas. Precipitan también la convalecencia después de una enfermedad aguda.

Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas caja ó veintiuna pesetas las seis cajas. Un médico queda encargado para contestar gratuitamente a todas las preguntas respecto a las Píldoras Pink que sean dirigidas a nuestro representante en España, Frans Janssens, Cortes, 222, Barcelona.

La feria de Cáceres.

Con motivo de los festejos de feria que se celebrarán en Cáceres durante los días 28 al 31 de este mes, la Compañía de los ferro-carriles de Madrid a Zaragoza y Alicante ha establecido un servicio especial de viajes económicos, con billetes de ida y vuelta, en 2.ª y 3.ª clase, que se expenderán desde el 28 al 31, ambos inclusive, y servirán para la ida, el día que se expendan, por cualquiera de los trenes ordinarios, y para el regreso, los días 29 de este mes y 1.º de Junio, ambos inclusive.

Precios de los billetes:

Desde las estaciones siguientes a Cáceres y regreso	2.ª clase. Ptas.	3.ª clase. Ptas.
Villanueva de la Serena.	10'75	6'50
Don Benito.....	10'50	6'25
Medellín.....	9'75	5'75
Valdetorres.....	9'00	5'50
Guareña.....	8'75	5'25
Villagonzalo.....	8'25	5'00
La Zarza.....	8'00	4'75
Mérida.....	7'25	4'50
Garrovilla.....	7'25	4'50
Montijo.....	7'75	4'75
Badajoz.....	10'00	6'25
Zafra.....	11'50	7'00
Los Santos.....	11'00	6'75
Villafranca de los Barros.....	10'00	6'00
Almendralejo.....	9'00	5'50
Calamonte.....	7'75	4'50
Carrascalejo.....	5'85	3'50
Carmonita.....	4'60	2'75
Aldea del Cano.....	2'80	1'70

Noticias Generales

El día 1.º de Junio próximo a las cuatro de la tarde tendrá lugar en la Casa-cuartel del puesto de la Guardia civil de esta capital, la venta, en pública subasta, de las armas intervenidas por la fuerza de la Comandancia de esta provincia en todo el corriente mes, según previene el artículo 29 de la vigente ley de caza.

Están completamente terminadas las obras de la presa de embalse de la Sociedad "Aguas del Gévora". La Sociedad ha dado cuenta, de

oficio, de la terminación de los trabajos para que se proceda a su recepción por el Cuerpo de Obras públicas.

Quedará, pues, firme la concesión a perpetuidad otorgada por el Estado, y cuya última prórroga concluya en el mes de Junio próximo.

Esta es una de las obras de más importancia que se han realizado en Badajoz y de las que mayor influencia ejercerán en el desarrollo de la riqueza de este país.

Ahora sólo falta que se estudie la cuestión de los riegos y que los propietarios de la extensa zona que atraviesa el canal se dispongan a efectuar los primeros ensayos.

Muchos años se han invertido en la terminación de esta importantísima mejora, pero al cabo se ha hecho por el esfuerzo y con el dinero de los capitalistas de Badajoz, sin que el Estado haya contribuido con una peseta como se dispone a hacerlo con otros pueblos más afortunados.

Después de un buen día y una mala noche, no hay nada que se paladee mejor que el café torrefacto de "La Estrella."

No decirlo a nadie, Muñoz Torrero 13 y Arias Montano 12.

En la sesión que celebrará hoy el Ayuntamiento continuará la discusión del dictamen de la Comisión de Beneficencia y Sanidad respecto a la higienización del barrio de Santo Domingo, de cuyo mal estado se quejó no ha mucho la Autoridad militar de este distrito.

El asunto entraña verdadera importancia porque la Comisión propone soluciones que requieren estudio por parte de la Corporación municipal, aunque es preciso reconocer que para higienizar aquel barrio, como algún otro de la ciudad, lo primero que hay que hacer es poner las casas en condiciones de que las habiten seres humanos.

También se tratará en el cabildo de hoy de los medios de urbanizar la barriada de la Estación, dotándola de los elementos indispensables. Este es otro asunto que no debe descuidar el Ayuntamiento porque los vecinos de aquella barriada se quejan con mucha razón de que no se conoce allí en nada la acción del Municipio.

Necesitan abastecimiento de agua, alumbrado público y el arreglo de las calles, y a esta necesidad hay que proveer con la urgencia posible.

Precisa práctico de edad, saber y gobierno Antonio Casado y Casas, Farmacéutico, en Villanueva de la Serena.

CRESCO

Cortador que fué de la *Camseria Frances*, tiene el honor de ofrecer al público sus servicios en su *Nuevo Taller de Comisaría* donde se confecciona toda clase de ropa blanca. Calatrava 5 2.º Badajoz (se pasa a domicilio recibiendo aviso).

Ama de cría

primeriza, se ofrece para casa de los padres. Darán razón, San Agustín núm. 33.

Hermosa y espléndida cabellera se adquiere a los pocos días de usar el *Petróleo Sansón*.

Farmacia de Santo Domingo.

Irrigadores de dos litros, goma roja, extra y cáula doble 3'50 pesetas.

Sto. Domingo, 39.—Lado. J. de Miguel,

Alcance internacional.

La cuestión macedónica.

Es tal el espíritu revolucionario que desde la caída del anterior ministerio reina en Bulgaria y tan grande la indignación contra las brutalidades del ejército otomano de la Macedonia, que hay temores de que si el príncipe Fernando no declara pronto la guerra al Sultán, de Turquía estalle una revolución que sea del tramo al mismo principio sin que de nada le sirvan el apo-

yo que le prestan Rusia y Austria y particularmente la primera.

Consideran los periódicos de San Petersburgo, que el cambio de ministerio ocurrido en Bulgaria, puede ser un factor contrario al arreglo de la cuestión macedónica y a la disipación de las negrismas nubes que se ciernen sobre la península de los Balcanes.

Las cárceles de la Macedonia que se vaciaren poco menos que completamente a consecuencia de la amnistía general que forma parte de las reformas exigidas en aquella provincia turca por las grandes potencias europeas, han vuelto a llenarse hasta más no poder desde que ocurrieron los graves atropellos dinamiteros de Salónica y se ha acentuado extraordinaria y constantemente la actividad de las partidas revolucionarias búlgaro-macedónicas.

Disturbios obreros en Alemania

Dicen de Berlín, que habiendo rechazado los obreros las condiciones impuestas por los patronos, cerró la factoría de hierros del "Vulcano", de Bremen, sus puertas, dejando en la calle y sin trabajo a 2.000 de aquellos.

Como los patronos del Wesser inferior se han coligado para obligar a los obreros a ceder, en breve seguirán el ejemplo del "Vulcano", de Bremen, las casas constructoras navales Rickmen y Seebeck, cerrando sus establecimientos y dejando en huelga forzosa a 4.000 obreros.

Respecto al distrito de Berlín calculase en unos 12.000 el número de obreros que quedarán en breve sin trabajo.



Madrid 26—18.

COTIZACIÓN DE HOY.

FONDOS.	Precio.	Alza.	Baja.
4º perpetuo interior	76'45	"	0'10
Id. pequeños.	76'60	"	"
Id. fin de mes. Cambio medio	76'65	0'15	"
5º amortizable	96'05	"	"
Id. pequeños.	96'30	"	0'20
Cédulas del Banco Hipotecario al 5%	103'20	"	"
Id. al 4%	101'05	"	"
Banco de España	487'50	"	0'50
Banco Hispanoamericano	0'00	"	"
Tabacos	434'25	"	"
CAMBIOS			
París.—Francos	36'30	0'05	"
Londres.—Libras	34'30	0'02	"
Exterior español en París.	0'00	"	"

ALMODOBAR.



27 de Mayo

Feria IV.—Stos. Juan I. pp., Marcial, Julio, Cirilo, y Aquilino mrs. y Restituta vg y mr.—La Misa y oficio divino son de Sta. María Magdalena de Posis virgen con rito somidoble y color blanco.

Efeméride

En el expresado día del año 1593 se celebró en Granada un imponente Auto de Fé.

Cultos.

Santa Iglesia Catedral.—Todos los días empieza el coro a las nueve; a las nueve y media Misa conventual y a las cuatro Vísperas cantadas con Matines y Laudes de la festividad del siguiente día.
San Andrés.—En expresada parroquia el rezo del Santo Rosario al toque de oraciones y el piadoso ejercicio del mes de Mayo.
Los Jueves y Domingos y días festivos se cantará la Letanía y habrá también plática.
Concepción.—En ésta como en la anterior parroquia, al anochecer, se rezará el Santo Rosario con las devociones de costumbre.
Santa María la Real.—El Santo Rosa-

rio y devociones acostumbradas se rezará a la misma hora que en la anterior iglesia, y en igual forma se practicará al mes de las flores.

Hospicio.—Con la misma hora y solemnidad de años anteriores se celebra en la expresada iglesia el piadoso ejercicio del mes de María.

Siervas de María.—En igual forma y hora de años anteriores celebra esta comunidad el devoto ejercicio del mes de las flores.

Hermanitas de los Pobres.—A la hora de costumbre se hará también en la expresada iglesia el mes de María.

Soledad.—Todas las noches, al toque de oraciones, y después del rezo del Santo Rosario, se hará el piadoso ejercicio de las Flores de Mayo, terminando con algunos cánticos propios del mes consagrado a María, Madre del Amor Hermoso.

Los Jueves, Domingos y días festivos se cantará la Letanía, y concluido el ejercicio habrá plática a cargo del Sr. Capellán-rector D. Aniano Moreno Mangas.

El Sumo Pontífice Pío VII concedió indulgencia plenaria perpetua para el día de la comunión a los fieles que asistieran diariamente a tan piadoso ejercicio; y otra de 30 días para cada día del mes en que tributen a María algún obsequio público ó particular.

Observaciones

recogidas en la Estación meteorológica del Instituto general y técnico de esta capital el día de ayer.

A las nueve de la mañana.

Altura barométrica reducida a 0º y referida al nivel del mar	758,mm5
Termómetro seco	21'8
Termómetro húmedo	19'8
Dirección del viento	E. N. E.
Fuerza del mismo	Calma
Estado del cielo	Cubierto

A las tres de la tarde.

Altura barométrica reducida a 0º y referida al nivel del mar	756,mm3
Termómetro seco	29'0
Termómetro húmedo	25'0
Dirección del viento	E. S. E.
Fuerza del mismo	Calma
Estado del cielo	Casi cubierto
Temperatura máxima al sol	41'2
Id. id. a la sombra	30'2
Temperatura mínima	16'8
Lluvia	3'0



Información política.

Madrid 26—18'45.

Constitución del Congreso.

Se atribuye al Gobierno el propósito de retrasar la constitución del Congreso. Parece que se teme llegue el momento en que los enemigos de Maura le manifiesten su hostilidad.

Madrid 26—18'50.

El acta de Salamanca.

La Comisión de actas proclamará Diputado por Salamanca al candidato integrista que aparece derrotado.

Los republicanos al defender a su correligionario electo, discutirán también los sucesos de Salamanca.

Madrid 26—23'0.

Los de la conjura.

Se dice que ascienden a setenta los Diputados ministeriales que están dispuestos a votar contra Maura en la primera ocasión que se presente. Parece que se ha desistido de aprovechar para este fin las discusiones de las actas, aguardándose al debate político con el objeto de conseguir el planteamiento de la crisis antes de que la Corte emprenda la escusión de verano.

Madrid 26—23'30.

Una conferencia.

Los políticos atribuyen mucha importancia a la conferencia que han celebrado los señores Silvera, Villaverde y Maura. Los amigos del Gobierno relacionan esa conferencia con la constitución del Congreso.

ALMODOBAR.

AGENCIA DE ADUANAS DE JOSÉ GARCIA ORTEGA.

CAMIONES Y CARROS PARA TRANSPORTES

ESTACION FERROCARRIL Y MUDANZAS

PRECIOS INCOMPETIBLES. SERVICIO PERMANENTE.

ARIAS MONTANO, 15, (antes Sal). LARGA, 15.

Est. 1752.

Quando Vd. necesite tomar una Píldora, tome las

PÍLDORAS BRANDRETH

Puramente Vegetales. Siempre eficaces.

Curan Estreñimientos crónicos.

Las Píldoras Brandreth purifican la sangre, corroboran la digestión y limpian el estómago e intestinos. Estimulan el hígado y remueven la bilis viciada y las secreciones corrompidas. Son un remedio tónico que regula, depura y fortalece todo el organismo.

Estreñimientos, Vértigos, Somnolencias, Lenguas sucias, Aliento fétido, Dolores de Cabeza, Dolores de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Enfermedades del Hígado, Jaquecas, Ictericias, ó cualesquiera otras indisposiciones provenientes de condicion impura de la sangre.

20 PÍLDORAS EN CADA CAJA.

Únicos agentes en España J. URUACH & Ca., BARCELONA.



Acérquese el grabado a los ojos y se verá entrar la píldora en la boca.

DE SAIZ DE CARLOS cura el dolor de estómago los ardores, acedias, vómitos, estreñimiento diarreas, alceras del estómago, dispepsias y estarcos intestinales. Píbase siempre Elixir de Saiz de Carlos, único acortado, único que cura. Diez años de éxitos constantes. Exjase en las etiquetas la palabra "Stomaxil", marca de fábrica registrada en Europa y América. Sérvase 20 far macia, Madrid y principales de España y América.

ELIXIR ESTOMACAL

Curación segura del 98 por 100 de los enfermos crónicos de estómago é intestinales, aunque lleven reinicio de los sufrimientos y no hayan encontrado remedio con los demás tratamientos. Ayuda á las digestiones abre el apetito y tonifica. . . EL

VENEREO FLUJOS

por antiguos que sean

SANDALO CLIN

Tómase de 9 á 12 Cápsulas al día.

CLIN Y COMAR - PARIS
EN TODAS LAS FARMACIAS 604

BAZAR CAMERANO

ARTÍCULOS DE FANTASÍA
CAMAS, MUEBLES Y LAMPARAS
DE
GARCIA DE VINUESA HERMANOS.
Plaza 5 y Sta. Catalina 1 y 3.—MÉRIDA.
APARATOS PARA LUZ ELÉCTRICA

Inmense surtido en sillería de Viena, Vitoria y tapizadas.
Baterías de cocina, sommiers, cocinas económicas, bimbolería, jaulas y artículos de viaje.
Alfombras, hules para pisos, coronas, flores y plantas de salón, equipos de cristianar, artículos de piel de Australia y devocionarios.

Tejidos, paquetería, juguetería y coloniales.
Plaza 5 Sta. Catalina 1 3.—MÉRIDA.

¡Murió la calvicie!

Ha quedado comprobado por infinidad de eminencias médicas, que el **Céfiro de Oriente-Lillo** es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello é impide su caída y evita las canas.

El que es calvo ó le cae el cabello es porque quiere, pues mediante contrato *¡¡nada se paga si no sale el cabello!!*

Consulta por el autor D. Heliodoro Lillo, calle de Caballeros, núm. 20, 2.º, Valencia. También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.

De venta en perfumerías, droguerías, farmacias y peluquerías, á 5 pesetas frasco.

Para las compras al por mayor dirigirse á D. Guillermo García, Capellanes, 1, Centro de Especialidades, Madrid, ó al autor D. Heliodoro Lillo.

USANDO EL

CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO

Depósito en Badajoz, farmacia de D. Ricardo Camacho.

LA AMUEBLADORA

3 y 7, Moreno Nieto, 3 y 7.
(antigua de Sta. Catalina ú Obispo)

Grandes existencias en toda clase de muebles, espejos y camas de hierro.
Camas de matrimonio con barra dorada desde **38 pesetas**.
Elegantes cortinajes.
Precios sin competencia.

JULIO MARTINEZ

PÍLDORAS Y JARABE
de
BLANCARD
con Ioduro de Hierro inalterable

CONTRA
la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilacion, la Escrofúla, etc.

Evíjase el Producto verdadero con la firma BLANCARD y las señas
40, Rue Bonaparte, en Paris.

Precio: Píldoras, 4 fr. y 2 fr. 25; JARABE, 3 fr.



SUCURSAL ESPAÑOLA
DE LA
COMPAÑIA INGLESA
LA GRESHAM
(The Gresham Life Assurance Society, Ltd.)
ESTB. 1848
Fundada en Londres en 1848
y establecida legalmente en España desde 1882.

Seguros sobre la vida y rentas vitalicias.
Pólizas indisputables, beneficios capitalizados, primas muy moderadas.

Con la participación en el 90 por 100 de los beneficios los asegurados en esta Compañia gozan de todas las ventajas que les podría ofrecer una Sociedad mútua sin estar sujetos á sus responsabilidades.

LA GRESHAM tiene constituido el depósito exigido por las leyes fiscales como garantía para sus asegurados en España.

Sucursal española: Calle de Alcalá, núm. 38, MADRID.

Delegado é inspector en Extremadura: **D. DIONISIO VINIEGRA,**
Oficinas: Plaza de San Juan, 14.—CÁCERES.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZA

MIL PESETAS

Este precioso SÁNDALO de Guaymal, que se elabora en la Píza de Barcelona y que con sus frutos y extractos forma el SÁNDALO PIZA, ha sido premiado en la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Concurso de París, 1889. Véase el programa de esta exposición. Únicamente se vende en las Farmacias de España y América y en las droguerías y papelerías de Madrid y Barcelona, y en las farmacias de Badajoz y Mérida.

Pedid Sándalo Piza. Despedida de tratamiento.

LA COLUMNA

DE
TOMAS Y PATRICIO BERNARDO
18.—San Juan.—18.

Almacén de ferretería, cristal, loza, batería de cocinas, molduras, cuadros y cromos de todas clases, gran surtido en camas de hierro y sommiers metálicos.

Único depósito en esta plaza, de las aguas y sales naturales purgantes, de Mediana de Aragón, sulfatadas-sódicas-litúnicas-magnesianas.

¡¡¡IMPORTANTE!!!

En esta casa se expenden los Irrigadores de 2 litros con goma roja de primera, y juego de canula á dos usos, al precio de 3 pesetas.